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1) Εισαγωγή και κάποιες γενικές πληροφορίες :  

  

Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία καθιερώθηκε το 

1992 με απόφαση της γενικής συνέλευσης του ΟΗΕ και 

τιμάται κάθε χρόνο στις 3 Δεκεμβρίου. Η Ημέρα αυτή δίνει 

την ευκαιρία στις κυβερνήσεις, στους οργανισμούς και στις 

κοινωνίες να εστιάσουν στα δικαιώματα και τις δυνατότητες 

των ανθρώπων με αναπηρία. Σύμφωνα με στοιχεία τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, περί το 15% του 

παγκόσμιου πληθυσμού (περί το 1δισεκατομμύριο 

άνθρωποι) πάσχουν από κάποιας μορφής αναπηρία. 

 

2)  Ορισμός : 

 

Όταν αναφερόμαστε σε ειδικές ανάγκες εννοούμε κάθε 

πνευματική ή σωματική αναπηρία η οποία χρίζει ειδικής 

μεταχείρισης ώστε το άτομο να αναπτύξει ισότιμα όλες τις 

ικανότητες του και να ενταχθεί στη κοινωνία. Αυτές μπορεί 

να είναι αισθητηριακές αναπηρίες (τύφλωση, κώφωση) 

σωματικές αναπηρίες, (εγκεφαλική παράλυση, 

ακρωτηριασμένα άκρα) νοητική καθυστέρηση, 

χρωμοσωμικά σύνδρομα, Διάχυτη Αναπτυξιακή Διαταραχή 

(αυτισμός), ειδικές μαθησιακές δυσκολίες (δυσλεξία κλπ). 

 

 

3) Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν : 

 

Η έλλειψη προσοχής στις ανάγκες των ατόμων με 

αναπηρία σημαίνει ότι βρίσκονται αντιμέτωποι με 

εμπόδια σε κάθε στροφή της ζωής τους. Αυτές 

περιλαμβάνουν στιγματισμό και διακρίσεις, έλλειψη 

κατάλληλης ιατρικής φροντίδας και υπηρεσιών 

https://www.sansimera.gr/almanac/0312


αποκατάστασης, η δύσκολη πρόσβαση σε μεταφορικά 

μέσα ή και καθόλου πρόσβαση σε αυτά, κτίρια και 

πληροφορίες. 

    Τα άτομα με αναπηρίες έχουν γενικά χειρότερη υγεία, 

χαμηλότερη εκπαίδευση, λιγότερες οικονομικές 

ευκαιρίες και υψηλότερα ποσοστά φτώχειας σε σχέση με 

τα άτομα χωρίς αναπηρία. Οι άνθρωποι αυτοί 

παραμένουν σε μεγάλο βαθμό στο περιθώριο, είναι συχνά 

άνεργοι και έχουν υψηλότερα ποσοστά θνησιμότητας. 

Πολλοί άνθρωποι με αναπηρία έχουν περιορισμένη ή και 

μηδαμινή πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη και 

την αποκατάσταση, στην εκπαίδευση, την καλλιέργεια 

δεξιοτήτων και σε ευκαιρίες απασχόλησης. Επιπλέον, σε 

μεγάλο βαθμό αποκλείονται από αστικές και πολιτικές 

διαδικασίες και η φωνή τους συντριπτικά καταπιέζεται σε 

θέματα κοινωνικά ή που τους επηρεάζουν άμεσα. 

   Η αποκατάσταση είναι μια διαδικασία που προορίζεται 

να διευκολύνει τα άτομα με αναπηρίες ώστε να επιτύχουν 

και να διατηρήσουν μια πιο βελτιωμένη σωματική, 

αισθητηριακή, διανοητική, ψυχολογική και κοινωνική 

λειτουργία. Η αποκατάσταση περιλαμβάνει ένα ευρύ 

φάσμα δραστηριοτήτων, συμπεριλαμβανομένων της 

ιατρικής περίθαλψης, τη σωματική και ψυχολογική 

θεραπευτική, την βοήθεια στην ομιλία, την εργοθεραπεία, 

καθώς και υπηρεσίες υποστήριξης. Τα άτομα με 

αναπηρία πρέπει να έχουν πρόσβαση τόσο στη γενική 

ιατρική φροντίδα όσο και σε κατάλληλες υπηρεσίες 

αποκατάστασης. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4) Πώς μπορούμε να βοηθήσουμε : 

 

Σίγουρα υπάρχουν πληθώρα πραμάτων που μπορούμε 

να κάνουμε ,ώστε να επιτευχθεί ο στόχος μας, να 

διευκολύνουμε τις ζωές των ανθρώπων με αναπηρία. 

Υπάρχουν μικρές πράξεις που μπορούμε να κάνουμε , 

αλλά και πιο αποτελεσματικές πράξεις. Τα πιο 

σημαντικά και αποτελεσματικά πράγματα που πρέπει να 

αλλάξουν είναι η βελτίωση της ιατρικής περίθαλψης και 

η εκπαίδευση. 

 

Η βελτίωση της ιατρικής περίθαλψης:  

 

 Αναπτύσσει εργαλεία κανονιστικά, 

συμπεριλαμβανομένων των κατευθυντήριων γραμμών και 

ενός παγκόσμιου σχεδίου δράσης, για την ενίσχυση της 

ιατρικής περίθαλψης και των υπηρεσιών αποκατάστασης 

 Μεριμνά για την εφαρμογή της Σύμβασης για τα 

Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 

 Υποστηρίζει τις χώρες ώστε να ενσωματώσουν ιατρική 

περίθαλψη και υπηρεσίες αποκατάστασης στην 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας 

 Υποστηρίζει την ανάπτυξη δομών κοινοτικής 

αποκατάστασης 

 Μεριμνά για την ενίσχυση των εξειδικευμένων κέντρων 

αποκατάστασης και της σχέσης τους με τις δομές 

κοινοτικής αποκατάστασης 

 

 

 

 

 



5) Πηγές : 

 

1. https://www.sansimera.gr/worldays/78 

 

2. https://www.moh.gov.gr/articles/news/2076-pagkosmia-

hmera-atomwn-me-eidikes-anagkes  
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